
  

 

 

 

 

 

 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º ________, DE 2019  

 

 

 

Solicita ao Ministro de Estado das 
Relações Exteriores, Sr. Ernesto Araújo, 
informações sobre a reunião do 
Presidente da República na Central 
Intelligence Agency (CIA) nos Estados 
Unidos da América (EUA). 
 
 
 

 

Senhor Presidente, 

Requeiro a Vossa Excelência, com base no artigo 50, § 

2º, da Constituição Federal, e nos artigos 115, inciso I e 116, do Regimento 

Interno que, ouvida a Mesa, sejam solicitadas as seguintes informações ao 

Senhor Ministro das Relações Exteriores, Sr. Ernesto Araújo, sobre reunião do 

Presidente da República na Central Intelligence Agency (CIA) na manhã de 18 

de março de 2019. 

1. Qual a pauta específica da agenda realizada pelo Presidente da 

República junto à Central Intelligence Agency (CIA) na manhã de 18 

de março de 2019? 

2. Além do Presidente da República, quais os nomes dos demais 

participantes brasileiros e estadunidenses presentes na reunião e 

quais seus respectivos cargos? 

3. Por que a visita não estava prevista na agenda oficial do Presidente 

da República nos Estados Unidos da América? 

 



  

 

 

 

4. A imprensa noticiou que nesta reunião o Presidente da República se 

reuniu com a diretora da CIA, Gina Haspel. Este Ministério tem 

ciência que Haspel era responsável por prisões secretas da CIA, nas 

quais a tortura era utilizada sistematicamente para obter confissões? 

Este Ministério compactua com este método de interrogatório? 

5. A imprensa noticiou que após a reunião na CIA o Presidente da 

República permaneceu duas horas sem compromisso ou localização 

conhecida. Qual foi a agenda do presidente após a referida reunião 

e por que as atividades do período em questão não foram 

divulgadas? 

6. Houve algum tipo de compromisso assumido entre os presentes na 

reunião? Se sim, quais? 

7. Quais as razões e interesses motivaram a realização desta reunião? 

8. Houve troca de algum tipo de informação sobre questões referentes 

ao combate ao crime organizado e ao narcotráfico? Se sim, quais?  

9. A Agência Brasileira de Inteligência (Abin) foi notificada previamente 

sobre o encontro e a pauta da reunião?  

10. Os tópicos discutidos e eventuais encaminhamentos oriundos da 

reunião foram compartilhados com a Abin? 

 

 

JUSTIFICAÇÃO 

 

Em sua controversa visita aos Estados Unidos da 

América, o Presidente da República, Sr. Jair Bolsonaro, surpreendeu o povo 

brasileiro com uma série de gestos expressando uma inédita subserviência ao 

governo de Donald Trump. Na manhã de 18 de março de 2019, o Presidente 

da República tornou a surpreender negativamente o país ao se encontrar com 

a Central Intelligence Agency (CIA), em uma reunião até então mantida fora de 



  

 

 

 

sua agenda oficial. Segundo a imprensa brasileira, a reunião ocorreu com a 

diretora da CIA, Gina Haspel, nomeada por Donald Trump, e até então 

responsável por prisões secretas da agência estadunidense, nas quais a 

tortura é utilizada sistematicamente1.  

Enquanto o Presidente da República ainda não visitou a 

agência de inteligência de seu próprio país, a Abin2, seu encontro com a CIA 

segue repleto de mistérios. A imprensa noticiou que o Planalto informou que o 

encontro teria debatido "questões de combate ao crime organizado e ao 

narcotráfico", mas nenhum outro detalhe sobre a reunião foi fornecido. Além 

disso, após o encontro na agência estadunidense, o Presidente da República 

permaneceu sem agenda ou localização conhecida por duas horas3. 

Diante disso, mostra-se imperioso que tal assunto torne-

se público a este Parlamento por meio do presente Requerimento de 

Informação, possibilitando, assim, que tenhamos conhecimento pormenorizado 

acerca da referida reunião. 

Sala das Sessões, 20 de março de 2019. 

 

DAVID MIRANDA 
PSOL/RJ 

                                                
1
 https://www1.folha.uol.com.br/mundo/2019/03/na-cia-bolsonaro-se-encontrou-com-diretora-

acusada-de-tortura.shtml 
 
2
 https://www1.folha.uol.com.br/mundo/2019/03/bolsonaro-emite-sinal-de-desprestigio-ao-

visitar-cia-antes-de-abin.shtml 
 
3
 https://oglobo.globo.com/mundo/apos-deixar-cia-bolsonaro-desaparece-por-duas-horas-em-

washington-23531847 
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